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CONCURRENCIA

DEFINICION

El termino concurrencia se refiere a la capacidad de los Sistemas de Administracion de Base
de Datos, de permitir que multiples procesos sean ejecutados al mismo tiempo, y que también

puedan interactuar entre si.

PROBLEMAS QUE SE PRESENTAN

Protocolo basado en técnicas de bloqueo

Bloqueos binarios

Bloque de lectura/escritura

Problema de bloqueos en dos fases: interbloqueo y espera indefinida

Exclusion mutua

No apropiacién

Espera circular

Bloqueo mutuo o dead lock



Serial schedules

SERIABILIDAD

> Se encarga de la administracién de las transacciones en la Base de Datos.

>Para eso recibe las instrucciones que los programas pretenden ejecutar y se toma la

libertad de reordenarlas, sin cambiar nunca el orden relativo de los Read y Write.

>Puede llegar a agregar instrucciones (nunca R/W) por su cuenta.

> Puede llegar a demorar la ejecucion de las instrucciones.

*Si las transacciones se ejecutaran siempre en forma serial, entonces no habria

concurrencia pero los datos siempre serian correctos.

* Si las historias son entrelazadas, podria suceder que queden datos erréneos que no se

puedan corregir 0 que si una transaccion aborta otra también tenga que abortar.

*EJ:

-T1: r1(x),w1 (x),a1; T2: r2 (x),r2 (y),w2 (x),c2 (o a2).

- H1: r1(x),w1(x), r2(x), r2(y), w2 (x), c2 ,a1 (Historia no recuperable)

- H2: r1(x),w1(x), r2(x), r2(y), w2 (x), a1,a2 (Historia con abortos en cascada)

Es aquella que es equivalente a una historia serial con las mismas transacciones. Hay

varias nociones de equivalencia (o serializabilidad):

Intuitiva. Dos historias son equivalentes si dejan la base en el mismo estado.

Problema: dificil de garantizar. Puede suceder de casualidad.

Por conflicto. Si tienen todas las operaciones en conflicto en el mismo orden.



Por vistas. Si cada Ti lee de las mismas Tj,..Tn,en Hy H’.

Schedules seriales y no seriales (1)

=« Schedule serial limita la concurrencia:
Si T espera una operacidin /O no se puede pasar la ejecucion a otra transaccion
i SIT es muy larga, ol resto de las deben esperar a que T termine,
En genaral, los scheduleos soriales son consic e " ptabk on la practica

= Algunos schedules Nno serales dan un resultado correcto: detaerminar cuales
dan siempre un resultado correcto.

w Un schedule S de n transacciones es serializable si es equivalente a algun
schedule serial de las mismas n transacciones (dos grupos disjuntos).
Hay n! posibles scheduiles senales.
Muchos mas soheduwies no serales

MECANISMOS DE SEGUROS

Mecanismos de bloqueo de la Base de datos

Qr@(:le

Un bloqueo es un mecanismo |
que impide interacciones
destructivas, entre las
transacciones que acceden a
datos compartidos.

| Los blogueos desempenan un
| papel crucial en la
concurrencia y consistencia de
la base de datos.

| En general, las bases de datos ; ,
| multiusuario utilizan alguna | Los bloqueos son mecanismos
forma de bloqueo de datos | queimpiden la interaccion
para resolver los problemas destructiva entre las
asociados con la transacciones que accedan al
simultaneidad de los datos, la 8 mismo recurso.
consistencia, y la integridad. |

TIPOS DE SEGUROS
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PROTOCOLOS

Protocolos basados en grafos

Protocolo de arbol

Protocolo de ordenacion por marcas temporales

Protocolos optimistas

DEAD LOCK

En sistemas operativos, el deadlock, es el bloqueo permanente de un conjunto
de procesos en un sistema concurrente que compiten por recursos del sistema o bien se

comunican entre ellos.



Al modelar una red, siempre se debe chequear que su ejecucion no esté bloqueada por

un mal disefio. Por ejemplo, consideremos la siguiente imagen:

Persona
¢ Usandg
noresa ala Usango ld
greésaala MY paresna
Llega cinta cinta Persona
lipera cinta

persona

Persona
esperando
cinta

Cinta lidre

Supongamos que no ponemos la marcacion inicial en el sitio "Cinta libre". En ese caso, la
transicion "Persona ingresa a la cinta" no estara nunca habilitada, ya que es necesario

que reciba un token por cada flecha de entrada.

En este caso, la red sera INCORRECTA, ya que ninguna persona podra usar la cinta.

.
o
¢ Usand
aala Usangofda
Liega cinta cinta Persona
Sareohe livera cinta

Persona
esperanco
cinta

Cinta llbré

TECNICAS PARA PREVENIRLO

El interbloqueo se produce si cada proceso retiene un recurso y solicita el otro. Puede
parecer que es un error de programacion en lugar de un error del disefio del sistema
operativo. Sin embargo, se ha visto que el disefio de un programa concurrente entrana
gran dificultad. Se producen interbloqueos como éste y la causa esta frecuentemente en
la compleja logica del programa, lo que hace mas dificil su deteccidn. Una posible
estrategia para resolver estos interbloqueos es imponer restricciones en el disefio del

sistema sobre el orden en el que se solicitan los recursos



TECNICAS PARA DESHACERLO

Las soluciones del interbloqueo se presentan a través de tres estrategias: prevencion,
deteccioén y prediccion del mismo. ... Prediccidn: se realiza mediante procesos

dinamicos que establecen si la peticion de un recurso podra conducir a interbloqueo.

» Este tema trata de ver

Procesc P Proceso Pz
como es posible evitar los Solicital(C) Solicitall)
interbloqueos para no , (i
llegar @ un “punto de no Solicita(l) Solicita(C)
retorno” de acuerdo al Usa de rec. Uso de rec.
orden de peticiones Libera(l) Libera(C)
realizadas por diversos Libera(C) Liberal(l)

procesos.

Prediccion de
interbloqueo



OPERACIONES DE SEGUROS EMPLEANDO DLM CON DBMS COMERCIAL

FIGURA 6-5 LAS TRES OPERACIONES BASICAS DE UN DBMS RELACIONAL

PIEZA PROVEEDOR
Numero Peza | Nombre Peza | Preck Unfare | Namero Proveedor MNimero Prowsedor | Momore Prowesdar Calle_Provesdor Chudad_Proveedar | Estado Proveedor | CP_Provesdor
137 | Comgoze puanta | 2220 23 I e | i 74 5 Mvarse Oayton o w2
145 | Egaottra | r2e0 B 226t | 84 Mokes 1277 Gandody Sreet Covaiant o% s
150 | Mokdua oo puerta | 600 i g Leangen Ky ]
152 | Segeodepumsna | 3120 5444 | Bryont Comoraton 4315 N8 Ot Fochestr Ny 134
153 | Compreser 5450 8261 Urirpor ;
172 | Manka co posrta | 1350 L]

Selocoonar Némers_Pieza » 137 0 150

Mémero_Plexa | Mombre Plexs | Mimero_ Proveedar . Nombre_Provesdor
137 | Cenojo de puenta a2 caNne
152 | Mokisa de pusra a7 | Jackson Compenerts

Las operaciones selecclonay, unir y proyectar permiten combinar datos de dos tablas distintas y mostrar stlo los atributos selecconadas.
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